

維持軍碼用地 合法合情合理

城規會昨日決定維持中環海濱選址作軍事碼頭，駐港解放軍承諾在軍用碼頭不作軍事用途時，將碼頭範圍開放給公眾使用。特區政府向駐港解放軍提供中環軍用碼頭，不僅是履行昔日中英協議，而且是為了保證駐港部隊能更好地做好防務工作，具體安排也體現出解放軍對本港市民的好意，遠勝香港回歸前駐港英軍的安排，可以說是既合法又合情合理。極少數人誤導公眾，意圖否定國防用地，是不得人心的。

解放軍駐港部隊體現的是國家主權象徵，負有保障香港安全的責任，是維持香港穩定的基石，令香港得以在「一國兩制」的基礎上保持繁榮安定。香港特區不用繳交數額龐大的軍事費用，但香港有憲制責任支持駐港部隊。中英政府於1994年簽署的《軍事用地協議》，已訂明在中環灣仔填海計劃最終永久海岸線預留軍事碼頭用地，特區政府有責任遵照有關協議落實軍事碼頭。

回歸16年多以來，駐港部隊之所以得

到港人的喜愛，除了駐港部隊為港人提供了一流的防務服務，令港人的安全感大大提升外，還因為駐港部隊嚴格執行「一國兩制」的方針。駐港部隊軍紀嚴明，對待香港市民態度和善，樂於助人，積極參與香港社會公益活動，對此港人有目共睹。事實上，駐港部隊軍用用地比英軍時代減少了40%左右，只保留了較少的用地，這些用地均用於防務，並無閒置。相比英軍的豪華，駐港部隊從將軍到士兵的住房都是簡陋的，這些香港市民是看得到、有比較的。

前段時間，極少數人趁特區政府和全社會急於覓地之際，妄言收回駐港部隊在香港的軍事用地，這完全是罔顧國家安全、不尊重國家主權的挑釁行為。極少數人挑釁解放軍駐港部隊在中環等處的軍事用地，不僅是為了挑釁政治爭議，擾亂香港，而且是為了公然挑戰「一國」主權，否定象徵主權的國家軍隊在香港的存在。這些行徑，已經引起社會憤慨和譴責。

(相關新聞刊A1版)

遏制日本右傾 美國責無旁貸

美國國務卿克里昨日抵達中國訪問，先後會見包括國家主席習近平、總理李克強在內的多位中國領導人，充分顯示出中國對中美關係的重視。事實上，中方致力推動中美兩國關係持續健康穩定向前發展，同時也希望美國尊重中國的主權權益，客觀公正地看待中國與鄰國的領土爭議，尤其要遏制日本加速右傾，以實際行動維護地區和平穩定。

作為中國最高領導人，習近平向克里表達了「中方將堅定地致力構建中美新型大國關係」的意願，這是去年中美元首安納伯格莊園會晤中達成的共識。當時，習近平已把中美新型大國關係概括為「不衝突、不對抗、相互尊重、合作共贏」。中方願以此為基礎，與美方共同努力，加強各個級別的對話交往，拓展在經貿、地方、人文、軍事、能源等領域合作，加強在重大國際和地區問題上的對話合作，妥善處理分歧和矛盾，不斷積累和釋放中美關係的正能量，推動兩國關係沿着正確方向持續向前發展。

值得注意的是，近期一段時間，美國在東海、南海問題對中國多有非議，克里曾促中國與鄰國在領土主權爭端上保持克制。中國一向堅持走和平發展道路，堅持奉行睦鄰友好政策，堅持致力於通過雙

判協商和平解決有關爭端。同時，中國捍衛國家主權和領土完整的決心堅定不移。美方應尊重歷史事實，尊重中方的主權權益，以理性公允的態度看待處理有關問題，而非煽風點火，激化矛盾。

事實上，當前東亞地區最不穩定的因素來自日本，安倍才是地區和平最大的麻煩製造者。安倍上台以來處心積慮復辟軍國主義，否定東京審判，不理包括美國在內的國際社會的反對，一意孤行參拜靖國神社，借支持美軍為名積極推動修憲，突破和平憲法約束。安倍的所作所為都是替日本侵略罪行翻案，挑戰由美國主導建立的戰後國際秩序。美國對此一清二楚，日本搞亂地區穩定，並不符合美國的利益。但是，最近克里在會見日本外相岸田文雄時還表示，美國將保護日本免受中國的任何攻擊，包括島嶼主權之爭可能引發的攻擊，這是對日本發出錯誤信息，是姑息養奸，養虎為患。克里昨日強調，中國對美國很重要，美中關係對兩國和世界都具有重大意義。希望美國能夠言行一致，拿出實際行動防範安倍右傾失控，為亞太地區的和平穩定和繁榮發展發揮建設性的作用，共同推動美中新型大國關係建設取得新的實質進展。

(相關新聞刊A4版)

殺雞禁售活禽 政府擬補償1,770萬

每隻家禽賠30元 自僱工人業界津貼最多4萬元

香港文匯報訊(記者 劉雅艷)本港下周二恢復活雞供應，政府昨日向立法會財委會申請撥款，建議向受殺雞及禁售活禽影響的活雞業界發放共1,770萬元補償及特惠津貼。批發商及雞農可就早前遭銷毀的家禽及未能出售的超齡雞，獲得每隻30元補償和津貼。批發商、零售商、活家禽運輸商及批發市場自僱工人，亦可獲發7,000元至4萬元不等的特惠津貼及免租1個月。財委會將於下周五討論申請。

本港下周二(2月18日)恢復活雞供應，並於下周三(2月19日)恢復銷售。食物及衛生局局長高永文昨日與家禽業界會面，商討活禽禁售期補償和特惠津貼事宜。他在會後向立法會財務委員會呈交涉及1,770萬元補償和特惠津貼撥款申請，以紓緩業界經濟困難，「是次H7N9禽流感個案在農曆新年前出現，干擾活家禽業及運作，對活家禽業經營者造成特別沉重的打擊」。

批發市場檔位車位免租一月

高永文在會上表示，政府會根據法例訂定的條文，就在上月28日被銷毀的22,604隻活家禽，向21個受影響的活家禽批發商提供每隻禽鳥30元補償，涉款867.3萬元。同時，批發商可獲發放一筆過3萬元特惠津貼，以及寬免批發市場檔位、附屬設施及泊車位租金1個月。

28.9萬隻超齡雞有得賠

本港雞農囤積活禽21日，食物及衛生局表示，活禽恢復銷售時，本港農場已囤積約289,100隻超過最佳銷售年齡雞隻(最佳銷售年齡為80天至89天)。當局建議，於上月28日已年滿80天的雞隻，向本地雞農發放每隻30元特惠津貼補貼營運開支，紓緩批發市場關閉及暫停交易活動期間的經濟困難。

另外，當局建議向批發市場30名自僱工人發放7,000元一筆過特惠津貼；132個活家禽零售店及120個活家禽運輸商，分別獲發放2萬元至4萬元不等的一筆過特惠津貼，以支付人工工資及在農曆新年期間額外安排的承擔款額。

食環署及房委會轄下街市檔位活家禽零售店亦可獲免租1個月；運輸商批發市場泊車位免租1個月。



政府計劃向蒙受損失的活雞業界賠償。圖為2008年長沙灣家禽批發市場銷毀雞隻。資料圖片

否決3地點 復供活雞前難選址



徐名團表示，高永文對業界建議的3個選址均表示反對。梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 劉雅艷)政府正物色地方分流暫存內地活禽，但未有定案。家禽業界代表建議地點為長沙灣副食品批發市場、曾預作興建中央屠宰場的上水虎地地填空地，以及打鼓嶺前政府農場3個選址，但均遭政府否決。食物及衛生局局長高永文表示，正與工務部門研究技術問題，並將於下周一與內地部門商討活禽進口安排，但未必能在家禽批發市場重開前落實分流安排。

香港活家禽批發商會會長徐名團表示，食物及衛生局局長高永文昨日與家禽業界會面時，對業界建議的3個選

址均表示反對，「政府指一旦有活禽帶病毒，可能污染長沙灣副食品批發市場食品。上水虎地地填空地平整、水電供應問題未解決，更須經城規會審批，動輒最少需1年多時間。打鼓嶺建議選址附近有3個本地雞場，一旦有內地活禽感染禽流感，會牽連該3個本地雞場一同銷毀雞隻」。

徐名團表示，業界再提出反建議，打鼓嶺建議選址存放本地活禽；內地供港家禽依舊存放於長沙灣臨時家禽批發市場，但仍未獲當局接納。

高永文：政府下周一與內地開會

高永文昨日在會上表示，選址過程中，當局須考慮土地規劃和用途、暫時存放活禽所需基本配設、暫時存放活禽對附近環境和社區的影響，包括附近是否有養雞場、籌備時間等。當局正與工務部門研究技術問題，但政府未必能在家禽批發市場重開前落實分流安排。

高永文補充說，政府將於下周一與內地部門召開會議，跟進就供應是次驗出陽性樣本的雞隻註冊養殖場所進行的調查進展，並商討批發市場重開以後的活禽進口安排。

活家禽業財政援助計劃

受影響人士	補償、特惠津貼及其他紓困措施
養雞場東主	■今年1月28日禁售活雞前，每隻年滿80天的適齡雞獲賠償30元
活家禽批發商	■每隻銷毀活雞賠償30元 ■批發商檔位免租1個月 ■一筆過特惠津貼3萬元
活家禽零售商	■食環署及房委會街市雞檔免租1個月及發放一筆過特惠津貼2萬元 ■私營雞檔可獲發放一筆過特惠津貼4萬元
活家禽運輸商	■批發市場泊車位免租1個月 ■一筆過特惠津貼2萬元
批發市場的自僱工人	■一筆過特惠津貼7,000元

資料來源：財委會文件 製表：香港文匯報記者 張文鈞

香港文匯報訊(記者 杜法祖)漁護署未待禽流感測試結果，便把內地供港活雞由文錦渡管制站運往長沙灣臨時家禽批發市場，與本地雞一同存放，引起本地雞農組織不滿。組織日前入稟高等法院申請司法覆核，要求法庭下令署方實施兩地活雞分隔措施，並申請臨時禁制令，阻止署方於下周二「禁雞令」屆滿時，容許內地活雞運往批發市場。高等法院昨日召開緊急聆訊，指示雙方準備證據及通知持份者，並安排下周二審理臨時禁制令申請。

官批申請太遲 導致緊急

法官區慶祥昨日沒有處理司法覆核許可或臨時禁制令申請，但初步認為，漁護署未等候禽流感測試結果，似乎未有妥善行使酌情權。法官又批評，申請人新界養雞同業會有限公司於上月27日政府宣布暫停3星期活雞供應時，應已知悉下周二恢復活雞供應，卻延至日前才申請司法覆核，令事件變得緊急。

法官又指，法庭一旦頒布臨時禁制令，阻止內地活雞流入市面，會影響不少人的生計，申請人應把聆訊通知持份者，並承諾一旦司法覆核敗訴及臨時禁制令撤銷，會賠償持份者損失。

代表漁護署署長的大律師重申，現時輸入活雞措施不會危害公眾健康，香港從來沒有活雞流入市場而令人類受禽流感感染個案。

最後，法官指示雙方就臨時禁制令提交申請及反對理據，並把聆訊通知批發商、零售商、運輸公司等持份者。

承包商不滿無賠償 擬控政府索賠



雞隻承包商鄭展強表示，賠償未包括雞苗商及承包商，並不公平。梁祖彝攝

何俊賢表示，會再與業界商量是否接受方案，抑或爭取更高賠償。梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 劉雅艷、張文鈞)政府預計於下周二恢復本港活雞供應，食物及衛生局昨與家禽業代表商討復售安排，並建議發放1,770萬元恩恤津貼予家禽業界。政府決定，停售期間囤積農場的適齡活雞，每隻恩恤賠償30元，雞販、運輸業等可獲一筆過津貼。不過，活雞承包商卻不獲賠償，因此計劃入稟控告政府。

有活雞承包商指，他們在本地配種，把雞苗賣給本地農場飼養，再收回雞隻賣給零售商。雞苗商和承包商是次不獲政府賠償，承包商「帝王雞(品牌)國際有限公司」執行董事鄭展強不滿政府尚未交代原因，「最重傷是承包商，因為我們供應雞苗給農場，由雞苗養大約90天，我們就會用定價收回那隻雞，所以是雙重損失，政府失誤令我們做不到生意」。

鄭展強認為，政府於快速血清測試未有結果前就放行雞隻，做法不妥，或會考慮採取法律程序，包括司法覆核。

盼修訂賠償政策與時並進

新界養雞同業會副監事李良驥表示，數個農場專門出售飼養約60日的幼雞，政府訂出一刀切定義，令他們不獲賠償欠公平。他要求政府考慮個別雞農實際經營模式，一併發放恩恤賠償。他又指，每隻雞30元賠償金額在40多年前訂立，應要適時修訂政策，與時並進。活家禽批發商會會長徐名團說，約21個批發商原則上同意按法例賠每隻雞30元，但反而擔心活雞分流方案，害怕日後再有雞隻感染病毒，出現同類型大規模殺雞行動。他又指，業界在會上提出多個方案，包括在3個地方分流本港和內地活雞，全遭當局反對，但當局尚未就問題提出解決方案。他表示，賠償並非重點，最重要是做好活雞分流，避免同類事件再發生。

何俊賢：再與業界商量

漁農界立法會議會何俊賢在會後指，不滿恩恤金過低，他引述食物及衛生局局長高永文在會上表示，為趕及在下一次財委會提交補償撥款申請，最遲要在昨日提交文件。當局下周一推出一份本地及內地活雞方案，但業界擔心時間太緊迫，屆時被迫接受。何俊賢表示，會再與業界商量是否接受方案，抑或爭取更高賠償。